



市场监管总局依法对阿里涉垄断行为立案调查

新华社北京12月24日电 近日,市场监管总局根据举报,依法对阿里巴巴集团控股有限公司实施“二选一”等涉嫌垄断行为立案调查。

加强反垄断监管是为了更好发展

近日,市场监管总局根据举报,在前期核查研究的基础上,对阿里巴巴集团控股有限公司实施“二选一”等涉嫌垄断行为立案调查。这是我国在互联网领域加强反垄断监管的一项重要举措,有利于规范行业秩序、促进平台经济长远健康发展。

近年来,我国线上经济蓬勃发展,新业态、新模式层出不穷,对推动经济高质量发展、满足人民日益增长的美好生活需要发挥了重要作用。但与此同时,线上经济凭借数据、技术、资本优势也呈现市场集中度越来越高的趋势,市场资源加速向头部平台集中,关于平台垄断问题的反映和举报日益增加,显示线上经济发展中存在一些风险和隐患。近期召开的中央政治局会议和中央经济工作会议均明确要求强化反垄断和防止资本无序扩张,得到社会热烈反响和广泛支持。可见,反垄断已成为关系全局的紧迫议题。

反垄断、反不正当竞争,是完善社会主义市场经济体制、推动高质量发展的内在要求。公平竞争是市场经济的核心,只有竞争环境公平,才能实现资源有效

配置和企业优胜劣汰,而垄断阻碍公平竞争、扭曲资源配置、损害市场主体和消费者利益、扼杀技术进步,是监管者一直高度警惕的发展和安全隐患。自线上经济诞生以来,我国始终支持和鼓励互联网平台企业创新发展,增强国际竞争力。2019年8月,《关于促进平台经济规范健康发展的指导意见》印发,提出了加大政策引导、支持和保障力度等措施。应当说,我国平台经济、线上经济走在全球前列,离不开改革开放的大时代,受惠于中国这个全球最大的市场,得益于政府部门鼓励发展和创新的政策举措。但鼓励与规范应当并重,线上经济必须依法依规进行创新发展,如果超越法律法规限制,放任市场垄断、无序扩张、野蛮生长,终将使整个行业无法实现健康可持续发展。此次监管部门依法依规对涉嫌垄断行为的互联网企业立案调查,正是为了更好规范和发展线上经济,让互联网行业在法治轨道上更好前行。

放眼全球,反垄断是国际惯例,有利于保护市场公平竞争和创新,维护消费者权益。面

对互联网这个“超级平台”,世界各国和经济体反垄断执法机构均采取了严格的监管态度和制约措施。加强反垄断监管,保护消费者合法权益,维护公平竞争市场秩序,激发市场活力,已成为大势所趋、人心所向。美国是世界上首个出台反垄断法的国家,近年来,美国不断加大对互联网科技巨头的反垄断调查力度,调查重点指向科技巨头滥用市场支配地位、打压竞争者、阻碍创新、损害消费者利益等。12月15日,欧盟公布《数字服务法》和《数字市场法》,旨在遏制大型网络平台的不正当竞争行为。近4年来,谷歌、苹果、脸书、亚马逊等科技巨头在全球范围内遭到反垄断调查,其中欧盟自2017年至2019年连续三年对谷歌进行反垄断处罚,累计金额超过90亿美元。

加强反垄断监管,还将有效推动创新、促进共治。我国是公认的全球数字经济发展较为领先的国家之一,更需要通过反垄断促进行业健康发展,健全数字规则,为构建新发展格局打下坚实基础。近年来,我国互联网领域反垄断法治建设取得了长足

进步,《关于平台经济领域的反垄断指南》已完成公开征求意见,将有效增强反垄断法律制度的可操作性和可预期性;今年年初公布的《〈反垄断法〉修订草案(公开征求意见稿)》首次增设互联网经营者市场支配地位认定依据的规定。必须看到,《反垄断法》适用于所有主体,对内资外资、国有企业和民营企业、大企业和中小企业、互联网企业和传统企业一视同仁、平等对待,目的是要保障各类市场主体平等参与市场竞争。只有不断完善平台企业垄断认定、数据收集使用管理、消费者权益保护等方面的法律规范,维护市场公平竞争,才能推动整个行业保持创新活力、实现健康发展。

不以规矩,不成方圆。此次立案调查,并不意味着国家对平台经济鼓励、支持的态度有所改变,恰恰是为了更好规范和发展平台经济,引导、促进其健康发展,以期为中国经济高质量发展做出更大贡献。相信通过加强反垄断监管,能够消除影响平台经济健康发展的障碍,平台经济也将迎来更好的发展环境。

据《人民日报》

山东艺考校际联考平台明年由7所变4所

本报济南12月24日讯(记者 巩悦悦) 距离2021年美术类、文学编导类、书法类山东省艺术统考只剩半个月,与之前相比,这三类考试的科目、分值未见明显调整,但招生政策上却有不少变化。值得一提的是,明年山东的艺术类校际联考主考院校7所变4所,山东体育学院、聊城大学、济南大学三所高校将不再是艺术类校际联考主考院校。

我省计划用三年时间,将所有艺术类专业校际联考改为省级统考。其中,2021年,将舞蹈类、书法类校际联考改为省级统考。反映到艺术类校际联考平台上,也有更为直观的变化。记者注意到,2021年校际联考主考院校由今年的7所减少到了4所,相应地,八大校际联考平台也缩减到了五个。

根据省招考院最新公布的2021年艺术类校际联考主考院校及类别,今年将有四所高校牵头搭建五大校际联考平台,分别是山东师范大学音乐类、航空服务艺术类;山东艺术学院影视戏剧表演类;山东工艺美术学院服装表演类;山东青年政治学院播音主持类。

2021年,我省将实施省级统考的艺术专业,省内(除驻鲁部属高校和我省独立设置艺术类院校外)全部使用省级统考成绩,省外院校鼓励使用省级统考成绩。省外部分艺术专业确需组织校考的,应使用相关专业省级统考成绩或采取线上考试等方式对考生进行初选,对通过初选的考生再组织现场考试,并严格控制考试规模。

胶东地区成为世界第三大金矿区

本报济南12月24日讯(记者 张阿凤) 12月24日,记者从省政府新闻办举行的发布会获悉,近10年来,山东胶东地区新增金资源储量2957.62吨,跃居世界第三大金矿区。

据介绍,找矿突破战略行动实施以来,胶东地区在国内率先实现了具有世界级影响的深部找金重大突破。新发现4个储量在100吨以上的超大型金矿床,8个大型金矿床,121个中小型金矿床,新增金资源储量2957.62吨,超过我省1949年至2010年累计查明金资源储量的总和(1932吨),形成了三山岛、焦家、玲珑三个千吨级金矿田,胶东地区一跃成为世界第三大金矿区,稳固了我省全国最大黄金生产基地的地位。

山东港口货物吞吐量突破14亿吨

本报青岛12月24日讯(记者 赵波 通讯员 张矛) 12月24日,山东港口举行货物吞吐量突破14亿吨,集装箱吞吐量突破3000万标箱、海铁联运突破200万标箱暨第70集集装箱班列开行、“青岛-秦皇岛”内贸集装箱班轮航线首航庆祝活动在疫情影响的特殊形势下,山东港口逆势增长,成功实现全新历史跨越。

一年来,山东港口新增集装箱航线35条,其中外贸航线18条,集装箱航线总数达到300条,航线数量和密度稳居中国北方港口首位。

减少“两节”期间人员流动和聚集

中办国办发文要求做好疫情防控工作,北京也要求机关干部带头在京过节

本报讯 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》。其中提出要毫不松懈做好疫情防控工作。

通知称,坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,克服麻痹思想、松劲心态,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,减少“两节”期间人员流动和聚集,严防死守,确保不出现规模性输入和反弹。坚持“人”“物”同防,规范做好直接接触进口物品人员的个人防护、日常监测和定期核

酸检测,对重点场所采取严格的环境监测和卫生措施,落实重点人群“应检尽检”。发挥发热门诊等“哨点”作用,强化“两节”期间医疗检验、院感控制、疫情处置等工作。加强健康教育,引导群众坚持科学佩戴口罩,保持社交距离、勤洗手等良好习惯。

12月23日上午,北京召开新冠肺炎疫情防控工作领导小组第九十二次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第四十八次会议,研究调度疫情防控工作。

会议指出,当前,境外疫情仍

在肆虐蔓延。国内随着元旦、春节临近,将迎来人员流动、聚集高峰,疫情防控将面临重大考验。

会议强调,要重视做好“两节”期间疫情防控工作,坚持适度从严从紧,坚持“减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集、加强人员防护”,坚持科学、精准、依法、有效防控,压实主体责任,倡导非必要不出京,做到非必要不出境。在京机关干部和国有企事业单位工作人员带头在京过节。鼓励在京单位推行弹性休假,引导人员错峰离京。倡导市民群众就地过节。有序组

织高校学生、农民工离京工作。严格进出京旅游管控。民航、铁路、道路客运和公交、地铁等公共交通合理控制客座率。严格审批文艺演出、体育比赛、展览展示等活动,压减各类迎春活动,落实防疫和应急处置措施。对不符合疫情防控和安全要求的活动不予批准。公园景区、演出场所、娱乐场所、网吧、电影院、图书馆、博物馆、美术馆等场所要落实“限量、预约、错峰”等要求。加强商超餐饮场所客流疏导,防止扎堆聚集。

综合新华社、《北京日报》



鉴于目前疫情情况,大连全面进行核酸检测筛查。 据@大连发布

大连暂停校外培训机构线下授课

为有效控制疫情,防止疫情进一步蔓延,2020年12月24日上午大连市教育局电话通知,根据大连市疫情防控指挥部领导要求,即日起立即暂停校外培训机

构线下授课。各培训机构要严格遵照执行。未尽事宜待另行通知。

目前,大连各区教育主管部门已下达通知。 据央视

相关新闻

中方宣布暂停中英间往返航班

12月24日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。汪文斌表示,近日英国宣布发现了变异的新冠病毒毒株,并已将与有关信息通报了世界卫生组织,多国也宣布对英国采取关闭边境、停飞往返航班、禁止英航班入境等措施。考虑到变

异病毒的特殊性及可能产生的影响,为保障中外人员健康往来,经过充分评估,中方参考多国做法,暂停中英间的往返航班。中方将密切跟踪有关情况,并视情动态调整相关管控措施。

据新华社

教育部:考研究生须错峰出入考点和考场

2021年考研在即,教育部再次部署全国研考疫情防控工作:考生进入考场前须严格佩戴口罩,进入考场就座后可自主决定是否继续佩戴口罩,考试结束离场时须严格佩戴口罩,鼓励考生全程佩戴口罩;非低风险地区、备用隔离考场的考生须全程佩戴口罩。考生、考试工作人员每次进入

考场前务必要严格使用速干手消毒剂进行手消毒或者洗手。要切实加强对考场、考点环境的全面消杀,考试结束后,应对在隔离考场、备用考点(考场)考试的考生答卷进行消杀后再回收。要切实加强对考生引导,组织考生错峰出入考点、考场,保持合理距离,不拥挤、不聚集。 据《人民日报》